

Соб. Ростов - 1989 - 24 мая

Шолоховская весна

# «Мы хотели принести радость»

В станице Вешенской прошел Всероссийский фестиваль искусств «Шолоховская весна», приуроченный к 84-й годовщине со дня рождения великого советского писателя. В самой Вешенской, а также на хуторе Кружилинском, где родился Михаил Александрович, и в станице Кургинской, связанной с его первыми школьными годами, экспонировались выставки художников, звучали песни, исполнялись казачьи плясы, прошли литературные чтения, в которых приняли участие московские и ростовские писатели и артисты, состоялись концерты мастеров искусства.

Сюда, в шолоховские края, приехали профессиональные артисты и участники самодельных фольклорных коллективов из городов и станиц донского края, Ставрополя, Северной Осетии, Украины, Чувашии, Ленинграда и Куйбышева. Особый интерес у

участников праздника вызвало выступление гостей из Болгарии.

— Мы рады, что побывали на земле «Тихого Дона», — говорит **Цветана Генова**, руководитель делегации, профсоюзный работник из Плевена. — Плевен и Ростов — города-побратимы. В этом году исполняется 25 лет со дня подписания договора о дружбе и сотрудничестве между нашими городами. Мы — участники фольклорного ансамбля «Дружба» профсоюзного Дома культуры Плевена. В репертуаре ансамбля болгарские, русские народные, советские песни и танцы. Нас 52 человека: это и рабочие, и служащие, студенты и школьники. Существует он 22 года, состав, конечно, за это время изменился: из тех, кто стоял у истоков самодельного коллектива, сегодня работает руководитель оркестра **Димитр Пеев**.

— Вы впервые приезжаете

в нашу страну? — спрашиваю болгарских товарищей.

— Нет, мы уже были у вас три года назад, — отвечает **Тодор Райков**, заведующий сектором художественной самодельности Дома культуры. — Мы выступали с концертами в Ростове и Таганроге в 1986 году. Интересно, что тогда, в первый наш приезд, побывали на родине Чехова, а вот теперь — на родине М. А. Шолохова. Творчество этих двух великих писателей России пользуется неизменным успехом у болгарских читателей. Это очень приятное совпадение!

— Мы хотели своим творчеством принести радость землякам Шолохова. — вступает в разговор еще один участник праздника — **Петр Петров**, член общинской комиссии по духовному развитию. — Наш ансамбль — лауреат болгарского и международных конкурсов, выступал в Венгрии, Турции, Франции... Но вот перед концерта-

ми в Вешенской волновались, как будто выступали впервые. Поэтому и руководитель хора **Антанаска Димитрова**, и руководитель танцевальной группы **Валерий Абрашев** проводили строгие репетиции, чтобы выступить как можно лучше. Думаю, это удалось. Принимали нас здесь очень хорошо. Довольны, что сумели познакомиться с экспозициями музея Шолохова, постоять у памятника на крутом берегу Дона. В прохладную для нас погоду мы были согреты теплом и гостеприимством здешних людей, детей и внуков тех казаков, чью жизнь и борьбу так ярко описал в своих романах ваш великий земляк. Он любил людей, и эта его любовь и сегодня способствует нашему сближению в общей заботе о лучшем будущем!..

**Л. ЛЕОНТЬЕВ,**

соб. корр. ростовской областной газеты «Молот».